

高墙里的战“疫”

本报记者●金丽 通讯员●蔡静静



来势凶猛的新型冠状病毒肺炎疫情卷土重来,严重影响阻碍着人们的正常生活和各行各业的生产运行,也给监所内监管民警的工作带来了巨大的挑战。面对这场没有硝烟却事关生死的“战役”,呼伦贝尔市满洲里市公安局监管大队全体民警、辅警在无数个昼夜里,保持战斗的姿态,坚守严防,护卫监所安全。

全封闭勤务创“双零”

疫情防控关键时期,满洲里市公安局监管大队严格按照监所疫情防控标准的总体要求,制定了《满洲里市公安局监管大队封闭管理勤务模式方案》,将全体民警、辅警分为上岗执勤组、岗前封闭组、居家休息组三大组,每组警力不少于10人,依次封闭上岗执勤,实行三大班轮换,直至疫情解除恢复正常。

看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛。全

封闭执勤听起来容易,但把坚守、封闭、隔绝连续写入抗疫的日日夜夜里,需要比常人更加执着、付出更多艰辛。面对翻倍的工作量与任务,广大民警、辅警迅速调整状态,积极响应,埋头苦干,从疫情突发至今的几轮战“疫”中,共羁押管理500余人次被监管人员,未发生一起出所就医脱逃、非正常死亡等事故,实现了安全“零事故”、疫情“零感染”的工作目标。同时,克服疫情影响,满洲里市公安局监管大队制定预案、科学部署、缜密安排,安全顺利地完成了近百名已决罪犯异地投送任务,保持100%投劳率。

科学开展羁押工作

满洲里市地处中俄蒙交界处,特殊的地理位置赋予了拘留所特殊的使命——承担起公安机关遣返俄籍、蒙古籍违法犯罪人员的羁押重任。

疫情期间,拘留所收拘一名肯尼亚籍拘

留审查人员。秉承理性、平和、文明、规范的执法理念,经验丰富的管教民警每日通过对讲机对该拘留所审查人员进行谈话教育,宣讲中国法律,督促其遵守拘留所的规定,并详细向其告知疫情期间应注意个人卫生、预防疾病滋生等事项。因疫情期间家属不能到所会见,拘留所秉承人性化服务理念,在生活上予以其适当地关心照顾。同时,充分尊重其民俗习惯,在饮食上科学安排、合理搭配,保障营养供给。在精神层面,适时发放外籍书籍供其阅读,以缓解其压力。在健康保障方面,驻所医生每日早、晚各一次深入拘室为其测量体温。

一系列充满人文关怀的举措有效地促进了对外籍被拘留人员羁押管理水平的提升。

疫情不退我们不退

在监管队伍里,无论是刚刚入警的,还是奋战多年的,亦或是患有慢性疾病的,每

一个人都是不平凡的,他们为了有效防控疫情,无数天的坚守令人感动、震撼。

吕斌起、白海春、王继雄、乔俊玉……他们是参加监管工作二十余年,虽临近退休仍坚持在抗疫一线的口岸监管民警;曲靖华、张涛、张兆柱、刘永刚……他们是身患高血压、糖尿病,却仍积极应战、带头工作的口岸监管民警,他们说:“大疫当前,我们不想因为年龄偏大、临近退休而享受照顾,不想因为患病而偏安一隅!”

副队长白云翔严守监所疫情防控纪律,父亲身患胃癌,却不能到身边守候;辅警宋波,接到母亲病危住院抢救的电话,正值封闭执勤的他,未能赶到病床前最后看一眼妈妈……

疫情的出现让人们更加懂得生命的脆弱,更加珍视平安与健康。面对疫情,满洲里市口岸监管人员义无反顾,向险而行,戮力同心,凝聚起强大合力,发挥出空前效应,因为他们始终信心满满:“疫情不退,我们不退!战疫必胜!”

一对“警医夫妻”的抗疫故事

到底是什么力量让他们如此坚守?生命、信念、忠诚铸就了“钢铁长城”。在抗击新冠肺炎疫情中,公安民警、医护人员不畏艰险、冲锋在前、勇于奉献、连续作战,用实际行动展现着“警察蓝”和“天使白”的壮美画卷。在抗击疫情中,他们是“一道道坚固的屏障”,他们是“最可爱的人”,他们是干部群众的“守护神”,他们用实际行动践行着“人民至上、生命至上”的坚定信念。

在这里,我要讲得是众多公安民警和医护人员中一对“警医夫妻”的抗疫故事,从他们无私奉献事迹中,折射出共产党员、公安民警、医护人员的精神所在,折射出伟大祖国的“党群一心、干群一致”的共克时艰优势。

今年2月中旬,当呼包二市出现新冠肺炎疫情后,一场与疫情斗争的大幕再次开启。针对疫情形势,距离呼和浩特市不到143公里的乌兰察布市集宁区迅速行动起来,打响了疫情防控全面阻击战。在疫情防控阻击战中,公安民警分赴一线,把关口、查体温、验车辆、保运送……度过了一个又一个不眠之夜;医护人员开展核酸检测、疫苗接种……为打赢疫情防控阻击战贡献着至关重要的力量。

杨晓兵,男,51岁,中共党员,乌兰察布市



公安局集宁区分局生态环境食品药品犯罪侦查大队的一名普通民警。在疫情防控阻击战中,他主要负责集宁新区的一家酒店隔离人员的登记管理工作,每天的工作量达十二三个小时,但是,他无怨无悔。他说:“我是一名共产党员,这是我应尽的职责,我应该无愧于党和人民。”

杨晓兵的妻子王海荣是乌兰察布市第三医院的一名护士。今年2月中旬,集宁区开展核酸检测工作以来,她作为一名户外核酸采集员,几乎每天要工作10多个小时,身着白色防护服,重复着相同的动作。时间久了,活动一下酸痛的胳膊继续工作。对此,她不抱怨、不气馁,始终以良好的心态投入到工作中。几乎每天“连轴转”的工作,她不计较,让她放心不下的就是三周岁的小儿子。为了不影响工作,她拜托家住集宁区的婆婆、大姑子、小姑子帮助照料,想小儿子时,就利用吃饭时间视频几分钟。

“惟其艰难方显勇毅”,在各自战场上,向着同一目标努力,互相鼓励,相互加油……杨晓兵和王海荣,这对“警医夫妻”以其实际行动践行着忠诚与坚守、无私与奉献,为坚决打赢疫情防控阻击战而不懈努力着……

(郭成 石俊刚)